ОТЧЕТ 

Главы муниципального образования город Новомосковск
 за октябрь 2019 года – сентябрь 2020 года
27 октября 2020 года
Уважаемые депутаты!

Уважаемые участники заседания!

 Во исполнение пункта 4 статьи 31 Устава муниципального образования город Новомосковск представляю ежегодный отчет Главы муниципального образования за период октябрь 2019 года – сентябрь 2020 года.

По прежнему основной формой работы Собрания депутатов являются заседания. За отчетный период Собранием депутатов было проведено 18 заседаний, 3 из них – внеочередные, 3 заседания Собрания депутатов были проведены дистанционно. Рассмотрено 142 вопроса.
Все заседания проходили при необходимом кворуме за исключением 33 заседания, на котором из-за отсутствия двух третей от списочного состава депутатского корпуса не были приняты изменения в Устав муниципального образования. Средняя явка депутатов 68,5 % (В прошлом году – 73%). 

Все заседания проходили открыто, с приглашением представителей средств массовой информации, но с соблюдением всех эпидемиологических норм и требований, применяемых в период пандемии (социальное дистанцирование, применение средств индивидуальной защиты). На заседаниях Собрания депутатов присутствовали глава администрации, руководитель аппарата администрации, заместитель прокурора, председатель контрольно-счетной палаты, руководители структурных подразделений администрации.
Для рассмотрения на заседаниях Собрания депутатов было подготовлено 42 нормативных правовых акта. Все они предварительно были направлены в прокуратуру города Новомосковска для проведения антикоррупционной экспертизы. Однако не по всем актам была получена информация об отсутствии в актах коррупциогенных факторов. 
На 6 актов было получено отрицательное заключение. В соответствии с замечаниями прокуратуры были скорректированы:
- Положение о сельских старостах в муниципальном образовании город Новомосковск;
- решение о поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства;

- решение об утверждении размера платы граждан за содержание жилого помещения в муниципальном образовании город Новомосковск;
- решение об установлении ставки единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности.

Дважды было получено отрицательное заключение на изменения в Положение об организации и осуществлении территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании город Новомосковск. Одно из полученных от прокуратуры замечаний на основании мнения комитета по правовой работе по данному вопросу не было учтено при принятии акта.
Из 42 нормативных документов: 35 касались вопросов социальной направленности, 1 - управления землей, 6 - бюджетного процесса.
Наиболее часто рассматриваемые на заседаниях вопросы – это вопросы имущественного характера. В сфере управления муниципальным имуществом Собранием депутатов было принято 47 решений: 
- приватизация муниципального имущества – 9,
- уточнение перечня объектов нежилого фонда -1, 

- уточнение перечня объектов муниципальных инженерных сооружений и объектов внешнего благоустройства, составляющих собственность муниципального образования город Новомосковск – 1, 

- утверждение перечней по приему и передаче имущества в муниципальную собственность и в собственность Тульской области – 15,
- передача муниципального имущества в безвозмездное пользование -15,
- уточнение Перечня муниципального имущества, используемого в целях предоставления его во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства - 6. 

В соответствии с Федеральным законом № 159-ФЗ продолжается процесс приватизации муниципального имущества субъектами малого и среднего предпринимательства, желающими реализовать свое преимущественное право на приобретение арендуемого ими муниципального имущества. Таких решений за отчетный период принято 3, в результате чего 4 предпринимателя смогли реализовать свое преимущественное право.

Работа над бюджетом – главная задача представительного органа власти, одно из исключительных полномочий Собрания депутатов. В этой деятельности у нас налажено конструктивное взаимодействие с администрацией и Контрольно-счётной палатой. Бюджет муниципального образования на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов был принят единогласно после проведения обязательной процедуры публичных слушаний. 
За отчетный период 4 раза в связи с изменением бюджетного законодательства и по иным причинам возникала необходимость корректировки показателей бюджета муниципального образования, его доходной и расходной частей. 

В 2020 году сложившаяся ситуация с распространением новой коронавирусной инфекции повлияла и на финансово-экономическую сторону жизни муниципального образования, основу которой составляет бюджет. Возникла необходимость принятия актов о предоставлении льгот:

 - Об установлении ставки единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности;
- О поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства;
- О поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций. 
Принятие данных актов привело к сокращению доходной части бюджета, однако позволило поддержать малое предпринимательство и сохранить численность малого бизнеса на уровне 98,5% от общей численности на начало 2020 года.

При уточнении бюджета в 2020 году в расходной части бюджета произошло перераспределения бюджетных ассигнований на более приоритетные мероприятия, в том числе по борьбе с коронавирусной инфекцией (приобретение средств защиты, приобретение дезинфицирующего оборудования для использования в муниципальных учреждениях, обработка остановочных пунктов и дорожного полотна). 
В связи с ограничениями по проведению массовых мероприятий отчет об исполнении бюджета за 2019 год был заслушан в более поздний срок в связи с приостановлением действия норм Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании город Новомосковск в части установления сроков проведения отчета об исполнении бюджета.

В конце 2019 года в целях реализации права законодательной инициативы в Тульскую областную Думу был внесен проект закона Тульской области «О внесении изменений в статью 3 Закона Тульской области «Об установлении критериев, которым должны соответствовать объекты социально - культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в аренду без проведения торгов». 
В соответствии с законопроектом гражданам-вкладчикам (пострадавшим от деятельности коммандитного товарищества «Социальная инициатива и компания» в городе Новомосковске и признанным потерпевшими по уголовным делам, связанным с неисполнением коммандитным товариществом своих обязательств по передаче оплаченного жилого помещения) - в качестве меры поддержки предполагается осуществление единовременной денежной выплаты с учетом индексации.

В муниципальном образовании уже несколько лет работает Общественный совет. В составе Общественного совета 24 человека, предложенных главой администрации, Собранием депутатов и Общественной палатой Тульской области. В него входят уважаемые и неравнодушные люди, с активной жизненной позицией. Общественный совет является постоянно действующим совещательным консультативным органом, обеспечивающим взаимодействие населения, общественных организаций с органами местного самоуправления. 
В мае текущего года закончились полномочия прежнего состава Общественного совета, и Собранием депутатов был сформирован и утвержден его новый состав.
Для самостоятельного осуществления гражданами собственных инициатив по вопросам местного значения в соответствии с действующим законодательством продолжается работа по организации и осуществлению территориального общественного самоуправления в нашем муниципальном образовании. В настоящее время сформировано 21 ТОС, из которых границы двух были установлены в отчетном периоде. В соответствии с границами своих избирательных округов депутаты принимали участие в учредительных конференциях граждан по созданию территориального общественного самоуправления. Депутаты Собрания депутатов активно взаимодействуют с председателями ТОС на своих территориях. Совместно с комитетами ТОС проводят встречи с жителями, праздники двора, спортивные мероприятия.
Серьезную роль в жизни сельских населенных пунктов играют старосты. Они являются своеобразным связующим звеном между органами местного самоуправления и населением. В целях организации взаимодействия органов местного самоуправления и жителей сельских населенных пунктов в муниципальном образовании город Новомосковск действует Положение о сельских старостах. 

В отчетном периоде были скорректированы Положение о сельских старостах и Положение об организации и осуществлении территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании город Новомосковск в части порядка и условий выплат материального поощрения председателям ТОС и сельским старостам.

Дважды в соответствии с Федеральным законом «О полиции» заслушивался один из наиболее обсуждаемых на заседаниях вопросов - отчет начальника отдела МВД России по городу Новомосковску. Помимо информационной части данного вопроса на заседании всегда происходит живой диалог между депутатами и начальником полиции, по вопросам, которые являются наиболее злободневными, а также поступают к депутатам от населения.

Все вопросы, рассмотренные на заседаниях Собрания, предварительно обсуждались в постоянных депутатских комиссиях. Ряд вопросов рассматривался на совместных заседаниях нескольких комиссий.

За отчетный период состоялось 31 заседание постоянных депутатских комиссий, из них:

- по бюджетной политике – 7;

- по социальным вопросам - 10;

- по жилищно-коммунальным вопросам - 3;

- по вопросам собственности – 11.

Средняя явка на заседаниях депутатских комиссий составила 56,1% (в 2019 году – 62,1%). Все рассмотренные на заседаниях Собрания депутатов вопросы проходили предварительное согласование с руководителями структурных подразделений администрации муниципального образования, чья компетенция затрагивалась данным актом. Правовые акты нормативного характера проходили обязательную антикоррупционную экспертизу в комитете по правовой работе администрации, а также размещались на сайте муниципального образования для возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы аккредитованными лицами. 

На всех этапах нормотворческого процесса осуществлялось тесное взаимодействие Собрания депутатов с прокуратурой и комитетом по правовой работе администрации. Это позволило в значительной степени избежать грубых ошибок и несоответствия правовых актов областному и федеральному законодательству.

Однако, за отчетный период в адрес Собрания депутатов были внесены следующие меры прокурорского реагирования:

1. Пять протестов, 
2. Три представления,

3. Одно предписание.

Это:
1) на пункт 5 статьи 24 главы 7 Правил землепользования и застройки муниципального образования город Новомосковск;

2) на пункт 9 решения Собрания депутатов муниципального образования город Новомосковск от 13 ноября 2008 г. № 5-2 «Об утверждении новой редакции Положения о бюджетном процессе и муниципальном образовании город Новомосковск Новомосковского района»;

3) на решение Собрания депутатов муниципального образования город Новомосковск от 27.04.2020 № 28-5 «О поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства».

4) на пункты 27, 34 Приложения № 1 Правил благоустройства территории муниципального образования город Новомосковск - удовлетворен.
5) на пункт 4 решения Собрания депутатов муниципального образования город Новомосковск от 19.12.2013 года № 5-8 «Об определении администрации муниципального образования город Новомосковск органом местного самоуправления муниципального образования город Новомосковск, уполномоченным на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков муниципального образования город Новомосковск» - отклонен.
Два представления об устранении нарушений законодательства об инвестиционной деятельности, законодательства о местном самоуправлении. Одно представление об устранении нарушений градостроительного законодательства.

В феврале 2020 года Инспекцией Тульской области по государственному архитектурно-строительному надзору была проведена выездная проверка соблюдения Собранием депутатов законодательства о градостроительной деятельности. В результате проверки Собранию депутатов было предписано привести генеральный план, Правила землепользования и застройки муниципального образования город Новомосковск, программу комплексного развития социальной инфраструктуры муниципального образования город Новомосковск в соответствие с действующим градостроительным законодательством Российской Федерации, а также разработать нормативный правовой акт, определяющий состав, порядок подготовки документов территориального планирования муниципального образования город Новомосковск. Данное предписание направлено в администрацию для принятия мер.
Одной из форм непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения являются публичные слушания. Были проведены публичные слушания по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования. В конце 2019 года были проведены публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования на 2020-2022 годы, а отчет об исполнении бюджета за 2019 год, несмотря на пандемию, был рассмотрен в более поздние сроки после снятия жестких ограничений на проведение публичных мероприятий. 

По вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования город Новомосковск было назначено и проведено 10 публичных слушаний.
Накануне празднования 90-летия города было присвоено звание Почетный гражданин город Новомосковска Ставцеву Виталию Андреевичу, а также рассмотрены и согласованы кандидатуры на присуждение муниципальных премий.

В целях увековечения памяти выдающихся личностей и памятных событий, формирования историко-культурной среды на территории муниципального образования и воспитания в гражданах чувства уважения и любви к его историческим традициям и наследию были приняты следующие решения Собрания депутатов:

- об установке мемориальной доски Зуеву Александру Андреевичу, Почетному гражданину Тульской области, Почетному гражданину города Новомосковска;
- о реконструкции памятных знаков, установленных по ул. Московской у монумента Вечной Славы в честь воинов-новомосковцев, погибших на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.;
- об установке мемориальной доски, увековечивающей память расстрелянной 24 ноября 1941 года группы учителей и партийных активистов г. Сталиногорска;

- об установке в парке микрорайона Сокольники памятный знак «СЛАВА ШАХТЕРСКОМУ ТРУДУ!» с информацией о жителях микрорайона Сокольники (г. Сокольники), внёсших вклад в развитие шахтерского дела.
В целях конструктивного взаимодействия законодательной власти с Русской Православной Церковью, объединения усилий для укрепления духовно-нравственных основ общества, сохранения историко-культурного наследия Новомосковской земли в преддверии празднования 90-летия празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне в начале 2020 года была проведена 4-я Парламентская встреча на тему «Великая Победа: наследие и наследники».
В течение отчетного периода депутаты участвовали в комиссиях, созданных при администрации муниципального образования город Новомосковск (комиссия по увековечению памяти выдающихся граждан муниципального образования город Новомосковск и памятных событий в истории муниципального образования, комиссия по рассмотрению кандидатур на присуждение муниципальных премий, комиссия по рассмотрению кандидатур на награждение Медалью «Новомосковск - город трудовой славы»).
Продолжается наградная работа. Лица, внесшие значительный вклад в экономическую, научную, социальную, общественно-политическую, культурную сферу награждались Почетными грамотами и Благодарственными письмами Собрания депутатов, а также главы муниципального образования. Всего поощрено 125 физических лиц, 3 коллектива.
В соответствии с требованиями действующего законодательства решения Собрания депутатов регулярно публиковались в средствах массовой информации и размещались на официальном сайте муниципального образования. Продолжается сотрудничество с информационным центром «Эдвайзер», который размещает муниципальные правовые акты в информационной системе «Консультант Плюс». 

В отчетном периоде была продолжена работа по включению в регистр муниципальных нормативных правовых актов Тульской области принятых Собранием депутатов документов. За отчетный период было передано 42 муниципальных нормативных правовых акта.

Работа с обращениями граждан – один из важных механизмов обратной связи депутатов с населением муниципального образования, нашими избирателями. В течение отчетного периода 2019 года депутатами регулярно велись приемы избирателей, как в различных учреждениях муниципального образования – и в черте города и в сельских населенных пунктах, так и в приемных политических партий.
Однако в 2020 году в связи с пандемией данная работа стала носить «удаленный» характер. Обращения, в основном, приобрели устный характер или поступали по телефону и по электронной почте.
Проведено 5 приемов и поступило 8 письменных обращений от граждан только в Собрание депутатов. По большей части обращений депутаты дают разъяснения либо оперативно решают непосредственно во время приема. Основная масса вопросов касается жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства территории муниципального образования.
За отчетный период главой муниципального образования проведено 7 личных приемов граждан, в том числе прием проводился в с. Шишлово, п. Коммунаров и в здании администрации муниципального образования.

Всего на приемах граждане задали 36 вопросов.

Структура обращений по тематике вопросов выглядит следующим образом:

· благоустройство - 12 обращения (33,3%);

· ЖКХ – 3 обращений (8,3%);

· трудоустройство – 1 обращений (2,8%);

· работа культурно-досуговых учреждений – 2 обращения (5,6%);
· налоги и льготы – 2 обращения (5,6%);

· безнадзорные животные – 2 обращения (5,6%);

· другие вопросы – 14 (38,8%).

Из общего количества обращений выполнено или разъяснено 32 (88,9%) обращение. 4 (11,1%) обращения находится на исполнении. 

Согласно Уставу муниципального образования - глава муниципального образования является высшим должностным лицом муниципального образования, наделяется собственными полномочиями по решению вопросов местного значения и исполняет полномочия председателя Собрания депутатов. 
Одним из основных направлений моей деятельности как Главы муниципального образования является организация работы Собрания депутатов, работа с комиссиями, обеспечение нормативно-правовой деятельности.

В отчетном периоде, как глава муниципального образования, я представлял город, интересы его жителей в отношениях с органами государственной власти, органами местного самоуправления других муниципальных образований, гражданами и организациями. В этой связи принимал участие в заседаниях на областном уровне, как правило, на них обсуждались вопросы положения дел в целом в области и, в частности, в нашем муниципальном образовании.
Также принимал участие в еженедельных планерных совещаниях администрации города, равно как и во многих заседаниях комиссий при администрации, совещаниях и мероприятиях.

Главная задача, поставленная перед органами местного самоуправления, - сделать Новомосковск современным, динамично развивающимся городом, комфортным для проживания. Те позитивные преобразования, которые происходят в городе, невозможны без участия жителей. 

Считаю необходимым и дальше развивать инструменты открытости и прозрачности в деятельности Собрания депутатов, привлекать горожан к публичному обсуждению городских вопросов и приоритетов работы представительного органа местного самоуправления.

