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ОТЧЕТ 

Главы муниципального образования город Новомосковск
 за октябрь 2020 года – сентябрь 2021 года
26 октября 2021 года
Уважаемые депутаты!

Уважаемые участники заседания!

В целях реализации закрепленной федеральным законодательством нормы и во исполнение пункта 4 статьи 31 Устава муниципального образования город Новомосковск представляю ежегодный отчет Главы муниципального образования за период октябрь 2020 года – сентябрь 2021 года.

По прежнему основной формой работы Собрания депутатов являются заседания. За отчетный период Собранием депутатов было проведено 16 заседаний, 3 из них – внеочередные. Рассмотрено  146 вопросов.
Все заседания проходили при необходимом кворуме. Средняя явка депутатов 72,3 % (В прошлом году – 68,5%). 

Все заседания проходили открыто, с приглашением представителей средств массовой информации. При этом соблюдались все эпидемиологические нормы и требования, применяемых в период пандемии (социальное дистанцирование, применение средств индивидуальной защиты). На заседаниях Собрания депутатов присутствовали глава администрации, руководитель аппарата администрации, заместитель прокурора, председатель контрольно-счетной палаты, руководители структурных подразделений администрации.
Для рассмотрения на заседаниях Собрания депутатов было подготовлено 57 нормативных правовых актов. Все они предварительно были направлены в прокуратуру города Новомосковска для проведения антикоррупционной экспертизы. 
На 4 акта было получено отрицательное заключение. В соответствии с замечаниями прокуратуры были скорректированы:
- Регламент Собрания депутатов муниципального образования город Новомосковск;

- Положение о порядке владения, пользования и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования город Новомосковск;

- Положение о проведении конкурса «Активный сельский староста»;

- Положение о проведении конкурса «Активный руководитель территориального общественного самоуправления»
Из 57 нормативных документов: 22 - касались вопросов социальной направленности, 7 – распоряжения муниципальной собственностью, 14 - бюджетного процесса, 7 – градостроительной деятельности, 7 – территориального общественного самоуправления.
Наиболее часто рассматриваемые на заседаниях вопросы – это вопросы имущественного характера. В сфере управления муниципальным имуществом Собранием депутатов было принято 54 решения: 
- приватизация муниципального имущества – 9,
- уточнение перечня объектов нежилого фонда - 2, 

- уточнение перечня объектов муниципальных инженерных сооружений и объектов внешнего благоустройства, составляющих собственность муниципального образования город Новомосковск – 4, 

- утверждение перечней по приему и передаче имущества в муниципальную собственность и в собственность Тульской области – 19,
- передача муниципального имущества в безвозмездное пользование - 14,
- уточнение Перечня муниципального имущества, используемого в целях предоставления его во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства - 6. 

В соответствии с Федеральным законом № 159-ФЗ продолжается процесс приватизации муниципального имущества субъектами малого и среднего предпринимательства, желающими реализовать свое преимущественное право на приобретение арендуемого ими муниципального имущества. Таких решений за отчетный период принято 4, в результате чего 9 предпринимателей смогли реализовать свое преимущественное право.

Работа над бюджетом – главная задача представительного органа власти, одно из исключительных полномочий Собрания депутатов. В этой деятельности у нас налажено конструктивное взаимодействие с администрацией и Контрольно-счётной палатой. Бюджет муниципального образования на 2021 год и на плановый период 2022-2023 годов был принят единогласно после проведения обязательной процедуры публичных слушаний. 
За отчетный период 3 раза в связи с изменением бюджетного законодательства и по иным причинам возникала необходимость корректировки показателей бюджета муниципального образования, его доходной и расходной частей. 
Сегодня стало нормой активная гражданская позиция, открытый и доверительный диалог власти и жителей.

Для самостоятельного осуществления гражданами собственных инициатив по вопросам местного значения в соответствии с действующим законодательством продолжается работа по организации и осуществлению территориального общественного самоуправления в нашем муниципальном образовании. В настоящее время сформировано 22 ТОС, из них 2 имеют статус юридического лица.  В отчетном периоде были  установлены границы одного ТОС и уточнены границы ранее созданного ТОС.  В соответствии с границами своих избирательных округов депутаты принимали участие в учредительных конференциях граждан по созданию территориального общественного самоуправления. Депутаты Собрания депутатов активно взаимодействуют с председателями ТОС на своих территориях. Совместно с комитетами ТОС проводят встречи с жителями, праздники двора, спортивные мероприятия.
Важную роль в жизни сельских населенных пунктов играют старосты. Они являются связующим звеном между органами местного самоуправления и населением. В целях организации взаимодействия органов местного самоуправления и жителей сельских населенных пунктов в муниципальном образовании город Новомосковск действует Положение о сельских старостах. На территории нашего муниципального образования осуществляют полномочия 3 старосты населенных пунктов.
В целях стимулирование гражданской активности руководителей территориальных общественных самоуправлений и сельских старост, повышения мотивации их работы были утверждены Положение о проведении конкурса «Активный руководитель территориального общественного самоуправления» и Положение  о проведении конкурса «Активный сельский староста». 
В начале года в соответствии с Федеральным законом «О полиции» был заслушан один из наиболее обсуждаемых на заседаниях вопросов - отчет начальника отдела МВД России по городу Новомосковску. Помимо информационной части данного вопроса на заседании всегда происходит живой диалог между депутатами и начальником полиции, по вопросам, которые являются наиболее злободневными, а также поступают к депутатам от населения.

В связи с изменениями федерального законодательства управлением архитектуры и градостроительства  администрации муниципального образования была проведена большая работа по подготовке внесения изменений в генеральный план муниципального образования город Новомосковск.  Постановлением главы муниципального образования город Новомосковск были назначены и проведены публичные слушания в 18 населенных пунктах по обсуждению проекта внесения изменений в генплан. Все замечания и предложения от граждан, территориальных управлений, государственного архитектурно-строительного надзора, а также организаций и ведомств были зафиксированы в протоколах, проанализированы и рассмотрены. 

С учетом заключений о результатах публичных слушаний главой администрации  был внесен соответствующий проект решения для рассмотрения на заседании Собрания депутатов. В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации в составе материалов утверждаемой части генерального плана был разработан новый раздел - приложение, содержащее сведения о границах населенных пунктов (в том числе границах образуемых населенных пунктов), входящих в состав муниципального образования. Представленный проект генерального плана депутатами был поддержан.
Продолжается реализация положений федерального и регионального законодательства в области противодействия коррупции. Одной из обязанностей является предоставление депутатами Собрания депутатов сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в установленный законодательством срок и по утвержденной форме в министерство по контролю и профилактике коррупционных нарушений в Тульской области. В отчетном периоде в рамках декларационной кампании произошло два нарушения: не предоставление сведений депутатом и предоставление депутатом неточных сведений. По первому случаю в Собрание депутатов поступили: представление прокуратуры г. Новомосковска об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции; письмо министерства по контролю и профилактике коррупционных нарушений в Тульской области об итогах осуществления комплекса мероприятий в рамках декларационной кампании за отчетный период  2020 года. Данные документы были рассмотрены на заседании Собрания депутатов и в соответствии с требованиями действующего законодательства принято решение об освобождения от должности депутата Собрания депутатов Архипенко Ильи Михайловича, в связи с утратой доверия. По второму случаю в Собрание депутатов поступило  заявление Губернатора Тульской области о применении меры ответственности к депутату Собрания депутатов Долгашову Роману Александровичу в виде предупреждения за представлении неполных и недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении себя и супруги за 2019 год, о чем было принято соответствующее решение Собрания депутатов.
Все вопросы, рассмотренные на заседаниях Собрания, предварительно обсуждались в постоянных депутатских комиссиях. Ряд вопросов рассматривался на совместных заседаниях нескольких комиссий.
В отчетном периоде комиссия по ЖКХ организовала заседание с выездом на место с целью более детального  ознакомления с реализацией в муниципальном образовании программы переселения граждан.
За отчетный период состоялось 33 заседания постоянных депутатских комиссий, из них:

- по бюджетной политике – 8;

- по социальным вопросам - 10;

- по жилищно-коммунальным вопросам - 3;

- по вопросам собственности – 12.

Средняя явка на заседаниях депутатских комиссий составила 49,2 % (в 2020 году – 56,1%).
Все рассмотренные на заседаниях Собрания депутатов вопросы проходили предварительное согласование с руководителями структурных подразделений администрации муниципального образования, чья компетенция затрагивалась данным актом. Правовые акты нормативного характера проходили обязательную антикоррупционную экспертизу в комитете по правовой работе администрации, а также размещались на сайте муниципального образования для возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы аккредитованными лицами. 

На всех этапах нормотворческого процесса осуществлялось тесное взаимодействие Собрания депутатов с прокуратурой и комитетом по правовой работе администрации. Это позволило в значительной степени избежать грубых ошибок и несоответствия правовых актов областному и федеральному законодательству.

Однако, за отчетный период в адрес Собрания депутатов были внесены следующие меры прокурорского реагирования:
1. Четыре протеста:

· на решение Собрания депутатов муниципального образования город Новомосковск от 27.04.2020 № 28-2 «Об установлении ставки единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности»,
· на статью 1 Правил землепользования и застройки муниципального образования город Новомосковск, утвержденных решением Собрания депутатов муниципального образования г. Новомосковск от 28.12.2012 № 80-1,
· на пункт 1.1. Правил благоустройства муниципального образования город Новомосковск, утвержденных решением Собрания депутатов муниципального образования город Новомосковск от 20.11.2012 № 77-1,
· на пункт 2 статьи 17 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании город Новомосковск.
2. Два представления:
· об устранении нарушений градостроительного законодательства,
· об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции.
3. Одно требование:
· об изменении нормативного правового акта с целью исключения выявленных коррупциогенных факторов.
Один протест в настоящее время находится на исполнении. Остальные меры прокурорского реагирования рассмотрены и удовлетворены.
Одной из форм непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения являются публичные слушания. Были проведены публичные слушания по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования. В отчетном периоде были проведены публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования на 2021 год и плановый период 2022-2023 годы и отчету об исполнении бюджета за 2020 год.
По вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования город Новомосковск было назначено и проведено 8 публичных слушаний.
В целях приведения в соответствие с изменениями действующего законодательства были разработаны и внесены изменения в основополагающий нормативный акт, регулирующий деятельность муниципального образования – Устав муниципального образования город Новомосковск. 

В течение отчетного периода дважды вносились изменения в Устав.

Изменения коснулись таких статей как: 

· статья 7. Вопросы местного значения муниципального образования,

· статья 15.1. Сход граждан,
· статья 22. Опрос граждан,
· статья 45. Муниципальные правовые акты муниципального образования,
· статья 45.1 Порядок опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов.
В Устав введена еще одна форма непосредственного участия населения муниципального образования  в решении вопросов местного значения  - инициативные проекты, и определен порядок реализации инициативных проектов и их финансирование. 

Все решения по внесению изменений и дополнений в Устав до их принятия были рассмотрены на публичных слушаниях и вступили в силу после их регистрации в Управлении Министерства юстиции РФ по Тульской области и официального обнародования.

В отчетном периоде накануне празднования Дня города было присвоено звание Почетный гражданин города Новомосковска Артемьеву Анатолию Ивановичу, а также рассмотрены и согласованы кандидатуры на присуждение муниципальных премий.

В целях увековечения памяти выдающихся личностей и памятных событий, формирования историко-культурной среды на территории муниципального образования и воспитания в гражданах чувства уважения и любви к его историческим традициям и наследию были принято решение Собрания депутатов об установке памятного знака «Аллея героям-землякам» в селе Гремячее.
В течение отчетного периода депутаты участвовали в комиссиях, созданных при администрации муниципального образования город Новомосковск (комиссия по увековечению памяти выдающихся граждан муниципального образования город Новомосковск и памятных событий в истории муниципального образования, комиссия по рассмотрению кандидатур на присуждение муниципальных премий, комиссия по рассмотрению кандидатур на награждение Медалью «Новомосковск - город трудовой славы»). Также депутаты приняли активное участие в серии встреч по обсуждению программы развития Тульской области до 2026 года.
На основании ранее принятого нами решения в начале года Указом Губернатора Тульской области нашему городу было присвоено почетное звание Тульской области "Город воинской доблести".

В январе текущего года решением Собрания депутатов была поддержана инициатива администрации муниципального образования о присвоении городу Новомосковску почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести». Тульская областная Дума поддержала данное предложение и приняла решение обратиться к Президенту Российской Федерации с ходатайством о присвоении городу Новомосковску почетного звания Российской Федерации "Город трудовой доблести".
Продолжается наградная работа. Лица, внесшие значительный вклад в экономическую, научную, социальную, общественно-политическую, культурную сферу награждались Почетными грамотами и Благодарственными письмами Собрания депутатов, а также главы муниципального образования. Всего поощрено 184 физических лица, 2 коллектива.
В соответствии с требованиями действующего законодательства решения Собрания депутатов регулярно публиковались в средствах массовой информации и размещались на официальном сайте муниципального образования. Продолжается сотрудничество с информационным центром «Эдвайзер», который размещает муниципальные правовые акты в информационной системе «Консультант Плюс». 

В отчетном периоде была продолжена работа по включению в регистр муниципальных нормативных правовых актов Тульской области принятых Собранием депутатов документов. За отчетный период было передано 57 муниципальных нормативных правовых акта.

Работа с обращениями граждан – один из важных механизмов обратной связи депутатов с населением муниципального образования, нашими избирателями. В течение отчетного периода депутатами с учетом эпидемиологической обстановки велись приемы избирателей. Однако в 2020 году в связи с пандемией данная работа стала носить «удаленный» характер. Обращения, в основном, приобрели устный характер или поступали по телефону и по электронной почте.
Проведено 5 приемов и поступило 7 письменных обращений от граждан только в Собрание депутатов. По большей части обращений депутаты дают разъяснения либо оперативно решают непосредственно во время приема. Основная масса вопросов касается жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства территории муниципального образования.
За отчетный период главой муниципального образования проведено 7 личных приемов граждан.

Всего на приемах граждане задали 29 вопросов.

Структура обращений по тематике вопросов выглядит следующим образом:

· благоустройство - 2 обращения (6,9%);

· ЖКХ – 4 обращения (13,8%);

· ремонт учреждения спорта – 1 обращение (3,4%);
· организация автобусных перевозок пассажиров – 1 обращение (3,4%)

· переселение и улучшение жилищных условий – 3 обращения (10,3%);

· отлов и содержание безнадзорных животных – 1 обращение (3,4%);

· присвоение наименования линейным объектам города – 2 обращения (6,9%)

· другие вопросы – 15 (51,7%).

Все обращения были рассмотрены, и по ним были подготовлены необходимые разъяснения. 

Согласно Уставу муниципального образования - глава муниципального образования является высшим должностным лицом муниципального образования, наделяется собственными полномочиями по решению вопросов местного значения и исполняет полномочия председателя Собрания депутатов. 
Одним из основных направлений моей деятельности как Главы муниципального образования является организация работы Собрания депутатов, работа с комиссиями, обеспечение нормативно-правовой деятельности.

В отчетном периоде, как глава муниципального образования, я представлял город, интересы его жителей в отношениях с органами государственной власти, органами местного самоуправления других муниципальных образований, гражданами и организациями. 

Участвовал в еженедельных планерных совещаниях администрации города, равно как и во многих заседаниях комиссий при администрации, совещаниях и мероприятиях.

Главная задача, поставленная перед органами местного самоуправления, - сделать Новомосковск современным, динамично развивающимся городом, комфортным для проживания. Те позитивные преобразования, которые происходят в городе, невозможны без участия жителей. 

Считаю необходимым и дальше развивать инструменты открытости и прозрачности в деятельности Собрания депутатов, привлекать горожан к публичному обсуждению городских вопросов и приоритетов работы представительного органа местного самоуправления.

